



守好

▲ 水稻收割后深翻的黑土。(资料照片)

耕地中的大熊猫

习近平总书记高度重视黑土地保护，强调要采取有效措施切实把黑土地这个“耕地中的大熊猫”保护好、利用好，使之永远造福人民。

东北地区是世界三大黑土带之一，作为我国最大商品粮基地，肩负着维护国家粮食安全的重任。“攥起一把能出油，插根筷子能发芽”。一直以来，人们都这样描述黑土地的肥沃，称其为“耕地中的大熊猫”。

为黑土立法、加强黑土监测、秸秆还田、增施有机肥农家肥……在广袤的黑土地上，加强黑土保护，绿色发展的理念越来越深入人心。



▲ 黑龙江北大荒农业股份有限公司七星分公司将秸秆粉碎翻埋还田。

新华社发



▲ 4月11日，黑龙江北大荒农业股份有限公司七星分公司技术人员在做土壤有机质检测。
新华社发



▲ 2021年9月24日，参观者在第十三届中国—东北亚博览会上参观吉林省黑土地保护技术模式介绍展位。
新华社记者 许畅摄



▼ 四月十八日，辽宁省开原市金沟子镇十社村，大型机械正在黑土地上耕作。
新华社记者 刘洪超摄

► 黑龙江省海伦市自新农机农民专业合作社理事长付正武在黑土保护试验田里。
新华社记者 王建摄



▲ 在内蒙古自治区呼伦贝尔市阿荣旗田间，内蒙古自治区农牧业科学院科技人员对黑土进行现场检测。
内蒙古日报记者 韩雪茹摄

► 3月28日，黑龙江省望奎县东郊镇扁兰五村民周海把牛粪铲进粪污收集点的干粪池里。
其后，将用大型农机对沤好的粪肥进行集中还田，提高耕地有机质含量和农作物品质。
新华社发

